

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

(Segundo Año Triunfal)

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director y Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25, Tel. 1018
Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42, Tel. 1924

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESOS y TAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precio convencional

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO
Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

NUMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

Comunicado oficial

SIN NOVEDAD

Parte Oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 26 de Noviembre de 1937 (II Año Triunfal)
Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.
Salamanca, 26 de Noviembre de 1937. II Año Triunfal. - De orden de S. E.: El general, jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Soldado que vienes de un frente y vas a otro; cuéntasí quieres tus hazañas pasadas, pero no digas nunca a dónde vas a realizar las venideras.

Don Roberto N. Ortiz, nuevo presidente de la República Argentina

En la Argentina ha sido proclamado como Presidente don Roberto N. Ortiz.
El ex ministro de Hacienda, hoy elevado a la magistratura máxima de su país, es un hombre íntegro, de probidad bien justificada por su magnífica actuación en la cartera de más difícil desempeño en cualquier país. Al derrotar en las elecciones al antiguo Presidente, Marcelo de Alvear, aristócrata de vieja estirpe, que coqueteaba con la revolución con la misma ligereza con que llevaba una garbana en sus noches de la Opera de París, ha demostrado su afán de que su nombre sea el signo de una feliz evolución de la política argentina. La lección de los países totalitarios en Europa ha sido la de enseñar a los partidos nacionales argentinos la necesidad de incorporar en sus programas políticos, el acercamiento de las clases.
No olvidemos que en la Argentina el comunismo ha sido declarado fuera de la ley, y que su magnífico pueblo, ante las atrocidades rojas cometidas en España, rehusó que se constituyese el tan temido Frente Popular y que su voto en la asamblea de la Sociedad de Naciones fue contrario a la continuación de la España roja en el Consejo de dicho organismo.
La Argentina marcha hoy decididamente por el camino de la paz y de un progreso económico floreciente, como lo demuestran los hechos de que el presupuesto del año 1936 fuese saldado sin déficit, y ello después de haberse hecho cargo de las deudas provinciales; de que no exista el paro obrero y que el precio de los terrenos haya subido considerablemente, no solamente en la capital, sino en el campo. Además, muchas industrias nacionales cubren las necesidades que antes había que importar del Extranjero. Todo tiende a la nacionalización, al resurgir de una Argentina grande y próspera, que es el mayor voto que hoy puede expresar nuestra España Nacional ante la proclamación del Presidente Ortiz de aquella nación hermana.

LA ESPAÑA NACIONAL ANTE EL MUNDO

Es inminente el reconocimiento por el Japón del Gobierno del Generalísimo Franco

EL GOBIERNO JAPONES HA ACEPTADO LA DIMISION DE SU CONSUL HONORARIO EN BARCELONA

Tokio. El viernes, por la mañana, el portavoz del Ministerio de Relaciones Exteriores, hizo importantes manifestaciones sobre política exterior.

Refiriéndose a las informaciones que han aparecido en cierto sector de la prensa extranjera, en el sentido de que en breve se realizará el reconocimiento oficial del Manchukuo por parte de Alemania e Italia, declaró que nada se sabía en los círculos oficiales de Tokio acerca de tal intención. Sin embargo, dijo que podía declarar que el Japón anunciaría en breve el reconocimiento del Gobierno del General Franco.

Preguntado si el Japón tenía la intención de declarar la guerra a China, contestó que el Japón no declararía la guerra bajo ningún concepto si la situación general continuara como hasta ahora. Añadió que no podía predecir nada definitivo si surgieran modificaciones de carácter imprevisto.

Tokio.—Los círculos políticos de Tokio conceden gran importancia al hecho de que el Japón haya aceptado la dimisión del consul honorario del Japón en Barcelona, señor Delgado, lo que hace prever el inminente reconocimiento por el Japón del Gobierno del general Franco.

LLAMAMIENTO Y SELECCION PARA LA CULTURA

por JOSE MARIA PEMAN

No son horas todavía de reformas definitivas y de hondas transformaciones. Pero si ya de indicaciones y esbozos que sean como garantía y fianza de las empresas que la nueva España ha de acometer, como flechas indicadoras de las directrices que ha de seguir su tránsito mental.

La reforma social que la España de Franco lleva en su mente y en su corazón, en ebullición de amores impacientes, ha de ser audaz y profunda. Tanto, que con ser este aún un período transitorio, de parquedad y economía legislativa, se le escapen a cada momento, como un rebosar de efusión, como un revelarse el guardado secreto, disposiciones sociales que denuncian sus futuros propósitos y su irreprimible inquietud.

La legislación social de Franco, todavía anticipada y fragmentaria, tiene ya un respetable volumen. Como lo tiene también la labor social realista y pragmática de muchos Ayuntamientos; como la tarea de auxilio de la Falange Tradicionalista, como las iniciativas continuas y desveladas de muchos generales—Aranda, Queipo, Varela—, que aprovechan los momentos de quietud de sus empresas bélicas, para proyectar barrios obreros, casas baratas, hogares de inválidos y de convalecientes. Cruzada cristiana, no en su memento lírico, sino en su más honda realidad, ésta de España, que se hace peleando por Dios y pensando en sus pobres.

Y ahora ese volumen de legislación e impaciencia social, ha venido a acrecentarse con esa disposición de la Comisión de Cultura, por la que se obliga a tener un veinticinco por ciento de matrícula gratuita en los Colegios de pago. Disposición ésta de generoso y abierto acceso de todos a la Cultura: de ambicioso aprovechamiento total de la inteligencia española. Disposición—se ha dicho ya por algunos—de bien entendida democracia. Pero, cuidado: es tan peligrosa y equivoca esa palabra, aun precedida de toda esa cautela del «bien entendida», que merece el rigor de unas palabras aclaratorias del sentido y espíritu de la disposición. Porque si mirada ésta hacia abajo, en lo que tiene de posible acceso de «todos» a la Cultura, se puede llamar una labor de «democracia»; mirada hacia arriba, en lo que tiene, en definitiva, de seleccionado acceso de «unos cuantos» de esos «todos»—los que más la merezcan y aprovechen— a la Cultura: ¿no se podría llamar también, con más austero rigor, una labor de «aristocracia»?

Porque para entender bien el espíritu y sentido de la disposición, y el modo con que el nuevo Estado desea que sea aprovechada, conviene empezar por ponerla en relación con aquella otra por la que, hace poco, con rigor de cirugía, fueron suspendidos, en buen número, los Institutos locales, creados tan abundantemente por la República, como un «latigullo» legislativo populachero, por esos pueblos y campos de España.

Aquellos centros mínimos, expendurías y estancos de títulos fáciles, manufacturas de bachilleres frágiles y localistas como la cerámica popular, si querían ser, en todo su pecaminoso sentido pasado, una labor de «democracia». Eran la tentación de la pedantería, colocada, sin el más leve encauzamiento de selección de las inteligencias, al alcance del honrado vivir del campesino y aldeano de la mejor España. Era la irrupción del intelectualismo vacío y urbano, por entre el buen sentido popular, arrancando brazos a la agricultura y al artesanado, y creando, en cambio, inadaptados y resentidos: fermento de futuros re-

volucionarios. Era la colonización de los «burgos podridos» por los cafés de Madrid.

No: llevar una incipiente de Cultura, una tentación de superioridad intelectual, al centro del vivir rural y aldeano, no es amar al pueblo. Es recrearse sádicamente en intranquilizar su espíritu: Es imitar al «ciné» en su silbante labor de ofidio, en su tentadora y mentida exhibición de lujos y sensualidades imposibles... Amar al pueblo es cortar con valentía esa mala política populachera, falsamente democrática, al servicio exclusivo, en definitiva, del hijo del cacique y del ricacho, y susituirle, en cambio, por un inicio de política—esbozo leve todavía, pero ya indicación de rumbo—de aprovechamiento seleccionado de las mejores inteligencias, estén donde estén. Política que se preocupa de que no se pierda un átomo de la inteligencia aprovechable para la vida cultural, pero también de que no se envenene un átomo del buen sentido y la pacífica honradez, necesaria para la vida agrícola y artesana.

Política democrática, en cuanto muchos son los llamados a ellas... Pero política aristocrática, en cuanto pocos son los escogidos.

Porque el espíritu de la disposición es que ese veinticinco por ciento de matrículas gratuitas, que van a recibir el supremo beneficio de los mejores Colegios—no de los estancos de títulos ficticios, sino de los Colegios donde se estudia, se vive y se forma totalmente al hombre—, que esas matrículas gratuitas, digo, reciban a aquellos que la escuela primaria vaya seleccionando como «mejor» dotados, como buena tierra para el cultivo y el aprovechamiento intelectual. No se trata ya de crear melancólicos pedantes entre las espigas nativas; se trata de sacar de entre esas espigas a los que definitivamente, por hallarse dotados para ello, hayan de enderezar su vida hacia la labor intelectual, liberal o investigadora.

La idea de Cultura es inseparable de la idea de aristocracia y selección. Es absurdo medir el lumen de la Cultura patria, con un criterio físico de cubicación de pajar o censo de ganado, volarándola poco menos que al peso por el número de licenciados que anden por esas aldeas y veredas, leyendo novelones de cincuenta centimos. Es el mismo criterio físico que cree hacer Cultura multiplicando, sin escrúpulo de su contenido, periódicos, papeles y bibliotecas. Criterio cultural parecido al viejo criterio médico que confundía la salud con la gordura.

No: la Cultura sólo puede tocar con las anchuras populares y democráticas, por abajo: por una primera posibilidad de acceso y llamamiento. Por ahí es por donde únicamente puede acatarse aquel bravo y susceptible igualitarismo español que el cardenal de Tortosa ponderaba escribiendo a Carlos V: «En Castilla lo que se da al uno no se le puede negar al otro...» Pero esto que a todos hay que dar no puede otra cosa sino la posibilidad de probar su dotación para la vida intelectual. Luego, por arriba, la Cultura tiene que tocar con lo estricto y seleccionado. Criterio democrático para la convocatoria; criterio aristocrático para la admisión.

Gracias, pues, al desvelo de Franco, que en este rumbo iniciado el porvenir irá ampliando y concretando, ni se desperdiciará nada de la inteligencia española aprovechable, para la Cultura nacional; ni se desorientará y envenenará nada de la sensatez española aprovechable para ese construir agrícola, artesano y manual de España, que también es un modo de cultura.

(Exclusiva para esta región.)



UNAS DECLARACIONES DEL DUQUE DE ALBA

Inglaterra habrá de tener en cuenta que la industria pesada está en manos de los nacionales españoles

España se declarará a favor de la paz, pues su único enemigo es el comunismo

Londres.—El Duque de Alba, agente diplomático de la España nacional en Londres, ha concedido una entrevista a un representante de la Agencia Reuter, durante la cual le ha hecho las siguientes declaraciones:

«La España nacional comprende la mayor parte de España y es en el único territorio de la península en que reinan el orden y el derecho. Lo único que ha variado es el hecho de que el obrero se encuentra ahora en una posición mucho más elevada y segura. Por lo demás, nosotros seguiremos desarrollando

do nuestra vida comercial como antes, lo cual quiere decir que necesitaremos mercados para nuestros productos y que, por consiguiente, Gran Bretaña habrá de ocupar también, como antes, el primer lugar en nuestro comercio exterior. Yo soy el que estoy ahora encargado de hacer las gestiones necesarias a este respecto. La mayor parte de los productos minerales y gran parte también de toda la industria pesada de España están en manos de los nacionales, lo cual ha de tener en cuenta Inglaterra, dado su interés por nuestros minerales. En las provincias del Norte se ha vuelto a trabajar con normalidad en las minas y pronto volverán a dar su máximo rendimiento. La producción actual sobrepasa ya a la de hace seis años y en verdad puede decirse que el problema que ha de solucionar la España

nacional, es más un problema de superproducción que el de falta de producción.

Por otra parte—agrega—la España nacional necesita carbón, algodón y productos de lana, de lo cual podrá proveerlos Inglaterra y yo estoy aquí para fomentar esta «recíproca invasión».

Muchos españoles de la España nacional estaban sumamente extrañados de que haya tardado tanto en llegarse a una inteligencia con Inglaterra.

Por lo demás, de todos es conocido el hecho de que en la España roja ha desaparecido por completo todo vestigio de vida religiosa, mientras que en el territorio de la España nacional, son respetadas todas las religiones. Pero pronto habrá sido vencida la terrible agresión hecha a nuestros derechos, nuestra libertad y nuestra religión.

La España del General Franco—terminó diciendo—se declarará a favor de la paz, pues su único enemigo es el comunismo.

Delegación de Seguridad Interior y de Orden Público

En la imperiosa necesidad de cumplir con todo rigor lo dispuesto sobre extranjeros en España, requiero a todos para que en el plazo de DIEZ días, los domiciliados en esta Capital, y VEINTE los de la provincia, contados desde la publicación de esta orden, se personen en el Negociado de Extranjeros de la Comisaría de Investigación y Vigilancia (Plaza de Colón, número 1), a refrendar la AUTORIZACION DE RESIDENCIA por dos años, y los que no la posean o esté próxima su caducidad, legalizarán su situación ante mi Autoridad, presentando, al efecto, la solicitud con la documentación oportuna en el mismo Negociado, durante las horas de 10 a 13 y de 17 a 19.
Salamanca, 26 de Noviembre de 1937.—(II Año Triunfal).

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

LOS JAPONES SIGUEN AVANZANDO HACIA NANKING
Shanghai. — Las tropas japonesas avanzan en la parte norte de Shanghai, a lo largo del ferrocarril de Shanghai a Nanking, que ha sido destruido en muchas partes por los chinos antes de retirarse.
En el Sur de China, la aviación japonesa ha bombardeado el ferrocarril entre Kaulong y Canton. El tráfico ha tenido que suspenderse.
EL AVANCE JAPONES CONTINUARA HASTA DONDE ESTE EL GOBIERNO CHINO
Shanghai. — El jefe japonés de Shanghai ha declarado que el avance del Ejército nipón no acabará en Nanking, sino que seguirá hasta la ciudad en que se ha establecido últimamente el Gobierno chino, a no ser que el general Chang-Kai-Chek decida poner fin a su resistencia.

Radio Nacional

Mañana, domingo, día 28, a las tres de la tarde, se retransmitirá por todas las emisoras de España el partido internacional de fútbol España-Portugal, que se celebrará a esa hora en el estadio de Balaidos, en Vigo.

Exposición del libro alemán

Sigue el pueblo de Salamanca desfilando por el Colegio de Nobles Irlandeses para admirar la magnífica Exposición del Libro Alemán. Tal ha sido el éxito de ésta que, siendo en principio propósito de los organizadores verificar la clausura en la tarde de hoy, ha sido prorrogada por veinticuatro horas más.
La Exposición estará abierta durante estos dos días de once de la mañana a dos de la tarde y de cinco a ocho de la noche.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

LOS JAPONES SIGUEN AVANZANDO HACIA NANKING
Shanghai. — Las tropas japonesas avanzan en la parte norte de Shanghai, a lo largo del ferrocarril de Shanghai a Nanking, que ha sido destruido en muchas partes por los chinos antes de retirarse.
En el Sur de China, la aviación japonesa ha bombardeado el ferrocarril entre Kaulong y Canton. El tráfico ha tenido que suspenderse.
EL AVANCE JAPONES CONTINUARA HASTA DONDE ESTE EL GOBIERNO CHINO
Shanghai. — El jefe japonés de Shanghai ha declarado que el avance del Ejército nipón no acabará en Nanking, sino que seguirá hasta la ciudad en que se ha establecido últimamente el Gobierno chino, a no ser que el general Chang-Kai-Chek decida poner fin a su resistencia.

Radio Nacional

Mañana, domingo, día 28, a las tres de la tarde, se retransmitirá por todas las emisoras de España el partido internacional de fútbol España-Portugal, que se celebrará a esa hora en el estadio de Balaidos, en Vigo.

Exposición del libro alemán

Sigue el pueblo de Salamanca desfilando por el Colegio de Nobles Irlandeses para admirar la magnífica Exposición del Libro Alemán. Tal ha sido el éxito de ésta que, siendo en principio propósito de los organizadores verificar la clausura en la tarde de hoy, ha sido prorrogada por veinticuatro horas más.
La Exposición estará abierta durante estos dos días de once de la mañana a dos de la tarde y de cinco a ocho de la noche.

Universidad de Salamanca

Hoy, día 27, a las seis de la tarde, tendrá lugar en el paraninfo de esta Universidad la lección a cargo del catedrático don Nicolás Rodríguez Aniceto sobre «Ideas políticas y sociales de Menéndez Pelayo».

Beligerancia y nuevo Estado

El lunes próximo, a las seis de la tarde, en el paraninfo de la Universidad, tendrá lugar la tercera conferencia del profesor don José Yanguas, cuyo sumario es el siguiente:
Legitimidad del Alzamiento.
Aplicación de la doctrina de Francisco de Vitoria.—La beligerancia de la España nacional.—La existencia del derecho y la obligación jurídica correlativa de su reconocimiento.—Posición de la doctrina internacional.—Posición de los Gobiernos.

Cualquier utensilio de cocina de metal que se quemó o que se estropeó, no lo tires a la basura, mujer. ¡Guárdalo para la REQUISITA DE CHATARRA!

El Virrey de Etiopia



El Duque de Aosta, que ha sido recientemente nombrado Virrey de Etiopia

EDITORIAL

LA PREOCUPACION DEL NUEVO ESTADO POR LA CULTURA

No son los duros días guerreros que vive España los más propicios para otra ninguna preocupación que no sea de aquellas que directamente se relacionan con la guerra misma. Sin embargo, el Nuevo Estado español tiene intensidad suficiente para, a la vez que los soldados vencen en los campos de batalla, ir trazando las líneas esenciales de la organización estatal. Dentro de estas actividades ocupan lugar preferente las de orden cultural.
Un Decreto del Generalísimo, el 414, ha aprobado los Estatutos del Sindicato Español Universitario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.
El Caudillo, que tiene bajo sus órdenes a la totalidad de los estudiantes con años suficientes para empuñar las armas, siente la preocupación del mañana inmediato que con la victoria ha de llevar de nuevo a esa juventud escolar a la Universidad o a la Escuela especial, para que allí prosigan laborando por la Patria, y quiere que, para entonces, esté en marcha el S. E. U., en el que se exaltará la intelectualidad profesional dentro de un sentido profundamente católico y español, para hacer resurgir el pensamiento nacional que un día tuvieron las Universidades de Salamanca y de Alcalá, en cuyos claustros se hizo historia de España, en aquellos siglos gloriosos, días en que hacer historia de España era hacerla para el Universo entero.

El estudiante español, encuadrado en esta organización del S. E. U., ha de estar dotado de un espíritu nacional fuerte y unido.

Todo español capacitado ha de tener abiertas las aulas de todos los Centros de enseñanza.
El S. E. U. no solo ha de acoger y dirigir a la clase escolar española, sino que, según declaran los Estatutos aprobados por el Caudillo, ha de cultivar una intensa relación efectiva e intelectual con los estudiantes hispanoamericanos.

Otra disposición aparecida también estos días en el «Boletín Oficial del Estado», desarrolla el Decreto del Generalísimo que disponía que los Centros de enseñanza privada habían de reservar el 25 por 100 de las plazas para los muchachos que, capacitados para seguir los estudios, no se encuentran en sus familias en situación económica que les permita darles carrera.

Esas plazas de enseñanza gratuita, pero con los mismos derechos e idéntico trato que los alumnos de pago, serán la mitad para los hijos de los que hayan caído víctimas de la horda roja o murieran en defensa de España en las filas del Ejército, y la otra mitad, para los muchachos de familias necesitadas.

En la España de Franco, tras los anuncios vienen las realizaciones; no hay promesa que quede incumplida.
Se perfila el régimen peculiar de la enseñanza y se da acceso a ésta a todos los españoles.

EL TERROR EN LA ZONA ROJA

En Barcelona, funcionará noche y día sin interrupción un tribunal que aplicará penas severísimas

Radio Asociación de Cataluña en su emisión de las nueve de la mañana de ayer, dió la siguiente noticia:

«Bajo la presidencia de Negrín, estuvo reunido ayer el Gobierno desde las ocho menos cuarto hasta las once de la noche.

Antes de la reunión, Prieto y Negrín conferenciaron con el embajador de la U. R. S. S.

El camarada Hernández, ministro de Instrucción pública, declaró al terminarse el Consejo que se había aprobado un decreto sobre el funcionamiento de los Tribunales extraordinarios de máxima urgencia. En dichos Tribunales, extraordinarios se dic-

tarán penas severísimas contra los delitos de derrocamiento, alta traición y espionaje. Los jueces podrán ser o no de la carrera judicial, civiles o militares, y serán nombrados por los ministros de Justicia, Gobernación y Defensa Nacional. Los Tribunales funcionarán de día y de noche, sin interrupción.

La anterior noticia no requiere grandes comentarios. Su mayor elocuencia está en las declaraciones del «camarada» Hernández.

«De día y de noche, sin interrupción», funcionará en Barcelona, con atribuciones en toda la zona roja, un Tribunal que impondrá penas severísimas con-

NOTICIAS VARIAS

En la primera semana de Diciembre se formará un nuevo Gobierno en la zona roja

EL DUQUE DE ALBA REGALA 100.000 METROS CUADRADOS DE TERRENO PARA LA OBRA NACIONAL DE CASAS BARATAS

UN DONATIVO DE CINCO MIL PESETAS PARA EL "AGUINALDO DEL SOLDADO"

Sevilla.-Ayer, publicada la disposición del Generalísimo sobre el "Aguinaldo del Soldado", ha recibido el alcalde de esta ciudad, el gestor municipal don Joaquín Sáinz de la Maza, un cheque de cinco mil pesetas, con destino a la suscripción en cantidad que ha sido ingresada en la Caja municipal.

La Comisión gestora ha acordado la organización de las distintas juntas pro "Aguinaldo del Soldado".

EL CUARTO CENTENARIO DE LA PROFESION DE SANTA TERESA, CELEBRADO EN CORDOBA POR F. E. T. FEMENINA

Córdoba.-Con motivo de cumplirse ayer cuatrocientos años de la profesión de Santa Teresa, la sección femenina de F. E. T. de las JONS celebró una solemne fiesta religiosa en el convento de la Orden de Carmelitas Descalzas, concurriendo, además de las muchachas de la capital, representaciones de las Delegaciones femeninas de los pueblos de la provincia.

Se celebró una misa de comunión general, tomando parte en ella setecientos afiliadas, que acudieron uniformadas en brillante formación.

Asistieron también las autoridades de F. E. T. y de las JONS, resultando la fiesta brillantísima.

EN LA PRIMERA SEMANA DE DICIEMBRE SE FORMARA UN NUEVO GOBIERNO EN LA ZONA ROJA ESPAÑOLA

París.-Comuniqué de Barcelona el "Petit Parisien" que con toda probabilidad se reformará el gobierno Negro durante la primera semana del próximo diciembre.

Se da por seguro que se pedirá la dimisión de todos los ministros comunistas del gobierno.

Según esta información, se observa una actitud semejante dentro de la Generalidad de Cataluña.

LA TIRANÍA ENTRE LA U. R. S. Y EL JAPON AUMENTA, Y LA PRIMERA CONCENTRA MILES DE AVIONES EN SU FRONTERA DEL MANCHUKUO

Londres.-El correspondiente en Shanghai del "Daily Herald" afirma que aumenta de continuo la tensión de las relaciones entre el Japon y la U. R. S. S.

Declara el correspondiente que las autoridades soviéticas, grandemente preocupadas por la noticia de que han sido concentrados quinientos mil aviones en Manchukuo, han enviado 160 aparatos de caza a aquella frontera. El ejército rojo de China se hizo cargo inmediatamente de dichos aviones.

Además de estos aviones, se dice que las autoridades soviéticas han concentrado unos mil quinientos aparatos más en las provincias orientales de Rusia, preparados para salir de un momento a otro. Se añade que existe actualmente un gran número de submarinos rojos en aquellas aguas.

Comentando estas informaciones de un correspondiente en Shanghai, el "Daily Herald" hace referencia a algunas circunstancias militares del Japon y señala sus temores sobre una guerra contra la U. R. S. S., expresando asimismo su preocupación de que el Japon pueda alegar como justificación las concentraciones soviéticas en Extremo Oriente, para decretar una movilización general contra la Rusia Soviética.

UNA MOVILIZACION GENERAL EN LA ZONA ROJA

Barcelona.-El gobierno rojo español ha decretado la movilización de todos los hombres útiles que estén sin trabajo, comprendidos entre los dieciocho y los cincuenta años.

la vida. El debate fué tan vivo, que tuvo que continuar por la noche y no terminó la sesión hasta las cinco de la madrugada.

El Gobierno fué fuertemente atacado por las derechas, pero por fin fué aprobado el proyecto de ley gubernamental por 518 votos contra 6 de la extrema derecha, la cual, en su mayoría, votó en blanco.

Los comunistas no se declararon dispuestos a votar a favor del proyecto hasta última hora.

LOS MEJICANOS TERMINAN, POR FIN, SU BABELLON EN LA EXPOSICION DE PARIS

París.-Sin duda preocupados con la penosa necesidad de proveer de material bélico a los rojos españoles, o con la preparación de alguna nueva revolución, los comunistas mejicanos, bravos y pelesos ellos, no han podido con menos de seis meses de retraso presentar su exposición a la por tantos motivos célebre Exposición Internacional de París.

El adeseño arquitectónico a que nos referimos es la más grande vulgaridad que pueda presentar el arte cursi bochevique, fórmula atrasada, por ventura sobrepasada por el arte de la construcción de los países cultos. Naturalmente que no podían faltar, como elementos decorativos fundamentales, las consabidas hoz y martillo, portadas por atletas, aztecas, que con lo desmesurado de su musculatura y mirada fiera parece que tratan de intimidar al sencillo transeunte y condecorar la debilidad del criminal.

El edificio arquitectónico a que nos referimos es la más grande vulgaridad que pueda presentar el arte cursi bochevique, fórmula atrasada, por ventura sobrepasada por el arte de la construcción de los países cultos. Naturalmente que no podían faltar, como elementos decorativos fundamentales, las consabidas hoz y martillo, portadas por atletas, aztecas, que con lo desmesurado de su musculatura y mirada fiera parece que tratan de intimidar al sencillo transeunte y condecorar la debilidad del criminal.

Los diez mil niños han sido distribuidos en grupos para mejor atender a su "educación", la cual corre a cargo de ciento ochenta escogidos maestros, que los preparan concienzudamente para la criminal finalidad de fomentar la propagación del comunismo en todo el mundo.

Con especial cuidado se procura la "educación" de los mayores, unos tres mil niños entre doce y catorce años, los cuales, durante dos, serán formados en una escuela especial situada en las afueras de Moscú. Cuando dicho tiempo haya transcurrido, tendrá entonces Europa ocasión de comprobar el "espíritu humanitario" que im-

El Rey estaba representado por el Duque de Bloucheville. El primer ministro Chamberlain y Lord Baldwin, se hallaban de pie delante del féretro. Después de los funerales, el cadáver fué trasladado a Golders Green para ser inhumado.

Por la tarde de hoy, los miembros de la familia de Mac Donald acompañarán al féretro hasta Lossie-nouth, donde se celebrará el entierro, mañana, sábado.

EL GOBIERNO BRITANICO APRUEBA EL NOMBRAMIENTO DEL DUQUE DE ALBA

Londres.-El Gobierno británico ha dado su aprobación al nombramiento hecho por el General Franco designando al Duque de Alba como primer agente de la España Nacional en Inglaterra.

LA REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCIÓN SERA EN LA PROXIMA SEMANA

Londres.-En las oficinas políticas de esta capital se prepara para principios de la próxima semana la reunión del Comité de No Intervención. Se señala que la fecha de la próxima reunión dependerá del día en que se reciba la contestación de Barcelona respecto a la re-

pulsó a la U. R. S. S. a cometer este inmenso secuestro, baldón de Europa.

Del espíritu de estos infortunados hijos de España da muestra el "Deutschen Zentral-Zeitung" de Moscú (5-X-37), que muestra una niña entendiéndose en el lanzamiento de granadas de mano. La educación reeducadora de la juventud española en poder de las garras rusas, se halla bajo el patronato personal de Stalin. Más que nada, de este detalle idea de la impotencia que Rusia concede a la diabolica labor.

EL RESULTADO DE LA CRISIS BELGA SERA LA PROBABLE LIQUIDACION DEL REGIMEN DE PARTIDOS

Bruselas.-Comentando el desenlace de la crisis ministerial, los periódicos de oposición acogen desfavorablemente la solución, que es la liquidación del régimen de Kerensky.

La "Nación Belga", después de haber renunciado a la capitulación de Jóns ante las exigencias anticonstitucionales de los socialistas, declara que el resultado del proceso será, o bien la constitución de un Frente Popular o bien la disolución de las Cámaras, como probable y definitiva liquidación del régimen de partidos.

HITLER OFRECE UN BANQUETE A LOS ESTADISTAS HUNGAROS

Berlín.-El Fuehrer Cancellor ofreció anoche un banquete en honor de los estadistas húngaros que actualmente se encuentran en Berlín y en él participaron, además de los ministros húngaros y su séquito, el ministro Plenipotenciario de Hungría en Berlín, todos los ministros alemanes que se encuentran actualmente en la capital de Reich, representantes del Ejército, de las organizaciones políticas, del partido Nacional-socialista y otras personalidades.

STALIN PREPARA UN SENSACIONAL PROCESO CONTRA SUS DIPLOMATICOS

Varsovia.-"Express Poranny" comunique de Moscú, que Stalin tiene la intención de eliminar del Cuerpo Diplomático a todos los antiguos bolcheviques y reemplazarlos por elementos jóvenes del partido comunista. El periódico afirma, además, que está preparándose un proceso sensacional contra diez y nueve diplomáticos, a los que se acusa de dedicarse a "actividades trotskistas".

FUNERALES DEL EX PRESIDENTE INGLES MAC DONALD

Londres.-Hoy, por la mañana, se han celebrado funerales por el ex Presidente inglés Ramsay Mac Donald, asistiendo todo el Gobierno inglés, el Cuerpo diplomático y numerosas personalidades.

EL GOBIERNO BRITANICO APRUEBA EL NOMBRAMIENTO DEL DUQUE DE ALBA

Londres.-El Gobierno británico ha dado su aprobación al nombramiento hecho por el General Franco designando al Duque de Alba como primer agente de la España Nacional en Inglaterra.

LA REUNION DEL COMITE DE NO INTERVENCIÓN SERA EN LA PROXIMA SEMANA

Londres.-En las oficinas políticas de esta capital se prepara para principios de la próxima semana la reunión del Comité de No Intervención. Se señala que la fecha de la próxima reunión dependerá del día en que se reciba la contestación de Barcelona respecto a la re-

Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS

El Embargo del Vapor "MIDOL". "Le Temps" del 24 de Noviembre, dice que la cuarta Cámara del Tribunal de Apelación de Rouen ha convalidado varias audiencias del embargo del cargamento del vapor "Midol".

EN VALENCIA CARECEN INCLUSO DE ARROZ. Perpignan.-Desde que los ministros rojos se marcharon de Valencia para instalarse en Barcelona, ha empeorado extraordinariamente la situación de la que once meses ha sido capital del Gobierno rojo.

UNA INVITACION DEL COMANDANTE DE UN CRUCERO INGLÉS. Palma de Mallorca.-Invitados por el comandante del crucero inglés "London", han comido a bordo de dicho buque, que se encuentra anclado en esta bahía, el comandante general Cánovas, el gobernador civil, Fons y el Jefe del Estado Mayor de la Comandancia.

LOS SOCIALISTAS FRANCESES SUSPENDEN TODA RELACION CON LOS COMUNISTAS. París.-Los socialistas franceses han suspendido por el momento todas sus relaciones con los comunistas. Esta resolución fué adoptada anoche, en vista de las disposiciones dadas por Dimitroff acerca de las organizaciones. Los socialistas franceses han manifestado que esperan, del partido comunista, que examine de nuevo este asunto, suspendiendo con él, mientras tanto, toda relación.

EL SEÑOR CAMPINCHI NEGIA QUE SE HAYA EXPRESADO EN TONOS AGRESIVOS CONTRA ITALIA. París.-El ministro de Marina, desmiente categóricamente la noticia que da un diario italiano sobre un discurso pronunciado en Toulon.

EL DUQUE DE ALBA DONA EN SEVILLA CIEN MIL METROS CUADRADOS DE TERRENO PARA CASAS BARATAS

Sevilla.-La obra nacional de construcciones de casas baratas para inválidos y empleados, y obreros invidiosos por el general Quirós de Llano, va muy adelantada y en el día de ayer ha sido entregada por un importante donativo, hecho por el Duque de Alba, consistente en cien mil metros cuadrados de terreno en las mismas puertas de Sevilla.

CONTESTACION AL DISCURSO DEL MINISTRO FRANCÉS DE MARINA. Roma.-En contestación a las declaraciones hechas por el ministro de Marina francés, Campinchi contra Italia, en el discurso que dirigió a los marinos del barco "Bona-

parte", el "Giornale d'Italia" publica como editorial en su número de ayer un interesante artículo, que constituye una documentación aplastante contra Campinchi. Después de reproducir una carta en la que el presidente de la compañía propietaria del barco "General Bonaparte", protesta de la actitud del ministro, el periódico italiano estigmatiza la cobardía de Campinchi, que no tiene valor físico ni moral de aceptar plenamente las responsabilidades de sus palabras y de sus actos contra Italia, y añade que la solidaridad de algunos periódicos franceses con el ministro puede aparecer como una complicidad de sus infernales propósitos.

DOCE MINUTOS DE HUMOR Salario de estímulo. En Barcelona se acaba de celebrar el tercer Congreso de la U. G. T. En la reunión se ha reflejado, como en un espejo, la situación caótica de la economía catalana. Los dictámenes y ponencias han sido pobres, vulgares y de supina ignorancia. Las conclusiones fueron numerosas. Y por ellas se puede afirmar que en Cataluña no hay orden económico, ni dirección industrial, ni coordinación en la vida productora, ni ganas de trabajar más que en Congresos.

El Gobierno francés reacciona al fin

Su embajador en Barcelona presenta una enérgica protesta por haber volado sobre Francia los aviones rojos

París.-El 23 de Noviembre, los observadores de la frontera franco-española presenciaron al paso de diez y ocho aviones, que, del interior de Francia se dirigieron, cruzando sobre Roncesvalles, hacia Pamplona, y que, más tarde, bombardearon algunos pueblos de la Rioja.

UNA NOTA DEL MINISTRO DE NEGOCIOS FRANCESES. París.-El ministro de Negocios Extranjeros francés declara que el 23 de Noviembre unos aviones españoles fueron advertidos volando sobre territorio francés a una altura de tres mil metros.

El Embajador de Francia en Barcelona, ha sido encargado de renovar, de la manera más formal, la protesta que últimamente se ha formulado en una ocasión similar.

Gobierno Civil de Salamanca. "PLATO UNICO". Continuación de la lista negra de los malos patriotas que, de hecho, según su modo normal de vida, no contribuyen a esta Empresa Nacional y, por tanto, han sido multados en la forma siguiente:

- PARTIDO DE ALBA DE TORMES: PEÑARANDILLA: Juan Antonio Tello Gifentes, 2 pesetas; Justo Medero Sánchez, 2; Eduardo Jiménez Barba, 2; Andrés Gómez Blázquez, 2. TALA: Francisco Marco, Mateos, 2 pesetas. BERCIMUELLE: Eduardo Morcno Fernández, 2 pesetas. EL CERRO: Verónica Martín, 2 pesetas; Toribio Hernández López, 2; Esteban Hernández Bernat, 2; Avecha Sánchez y Sánchez, 2; Evencio Rodríguez Llanos, 2; Román Muñoz Martín, 2; Mariano Fernández Sánchez, 2; Maximiliano Sánchez y Sánchez, 2; Eloy Sánchez García, 2; Isidoro Barragán, 2; Gregorio Pérez Ramajo, 2; Felipe Sánchez, 2; Angel González, 2. OSPEDOSA DE TORMES: María Teresa Mateos Castro, 5,50 pesetas; Víctor Hernández Tormes, 3,80; Gregorio Mateos Marcos, 2; Mariano Gil Vallejo, 2; Vicente Castro Cornejo, 2; Alfonsa González Sánchez, 2. NAVIA DE BEJAR: Angel Díaz Martín, 2,20 pesetas. SORIHULLA: Fermín Blázquez Gómez, 2 pesetas; Sebastián Castro García, 2; Serafina Sánchez Redondo, 2; Melitón Hernández Muñoz, 2; Esteban García Benito, 2; Victoriano García Sánchez, 2; Eloy García Hernández, 2; Jacinto González Mateos, 2; Sebastián Martín Gómez, 2; Vicente Coronado Hernández, 2. EL TEJADO: Mónica Martín Blázquez, 2 pesetas; Martina Sánchez García, 2; Justa Rodríguez Sánchez, 2; José Izquierdo Martín, 2; Isabel Izquierdo Díaz, 2; Felipe B. Blázquez, 2; Eufemio Sánchez Jiménez, 2; Blas Sánchez Martín, 6; Anselmo Sánchez Rollán, 2. VALLEJERA DE ROFRIO: Manuel Arvalo, 3,30 pesetas; Enrique Martín García, 2,20. PARTIDO DE CIUDAD RODRIGO: AGALLAS: Marino Evariz, 25 pesetas. ALAMEDA DE GARDON: María Cocheté, 2 pesetas; José Flores González, 5,50. BARQUILLA: Gregorio Muñoz Flores, 2 pesetas; Isidro Miguel Mu-

- 2; Buenaventura Constantino Estévez, 3,30. SABELICES EL CHICO: María Manzano Garduño, 50 pesetas. PARTIDO DE LEDESMA: JUZBADO: Enrique Gómez Barba, 2 pesetas; Arcángel García Barba, 2. MONTERAS: Jesús Martín Vicente, 8 pesetas; Justo Delgado Delgado, 2; Cándido García Rodríguez, 2; Manuel García y García, 2; Abundio Rodríguez Díez, 2; Domingo Martín García, 2; Angel García Martín, 2; Miguel García y García, 2; Narciso Alaines, 2; Ignacio Montes Sierra, 6; Miguel García Rodríguez, 2; Carolina Delgado, 2; Cándido y Mariano Rodríguez, 4; Alfredo García Blac, 2 pesetas. SALAMANCA, 23 de Noviembre de 1937.-II Año Triunfal.-El Gobernador civil-presidente, JESUS FERRER.

Delegación de Hacienda

- Secretaría Junta Administrativa SALAMANCA. El día 20 del actual, a las once horas de su mañana, tendrá lugar en esta Delegación de Hacienda la venta en pública subasta de las siguientes mercancías procedentes de aprehensión y afectas a los expedientes de contrabando y defraudación números 543, 570, 571, 573 y 574/937: PRIMER LOTE: 720 metros aproximadamente de tejidos de algodón y seis pares de medias, 1476 pesetas. SEGUNDO LOTE: 13 colchones de ayón, 390 pesetas. TERCERO LOTE: 13 kilos de café tostado, a 10 pesetas kilogramo, 130 pesetas. CUARTO LOTE: 30 metros de tejidos de algodón, a dos pesetas metro, 60 pesetas. QUINTO LOTE: 22 kilos 500 gramos de café tostado, a 10 pesetas kilogramo, 225 pesetas. SEXTO LOTE: 25 metros de tejidos de algodón y 91 maderas de idem, 30,40 pesetas. SEPTIMO LOTE: 62 kilos de café tostado, a 10 pesetas kilogramo, 620 pesetas. Las mercancías, se adjudicarán al mejor postor. Las pujas serán a la llana, no pudiendo ser inferiores a cinco pesetas. El adquirente habrá de satisfacer en el acto el importe de la adjudicación y, además, los derechos reales, pólizas y timbre necesarios e importe de los anuncios. Debiendo advertir que las mercancías citadas anteriormente, se encuentran en estas oficinas, para ser examinadas por los licitadores, desde dos horas antes de la celebración de la subasta. Salamanca, 26 de Noviembre de 1937.-II Año Triunfal.-El secretario, GASPAR BEATO.



Las MARTIRES de ayer son ahora personas tranquilas y contentas.

Con el uso de las DOLORETAS ha cambiado por completo el aspecto de la vida de tantas mujeres que antes eran unas verdaderas mártires. Este nuevo e inofensivo medicamento "Bayer" ha sido preparado para poner fin a los dolores, estados de depresión y cansancio que acompañan a las indisposiciones de carácter general. Empleélas hoy mismo y se convencerá de su eficacia dentro de una acción suave, rápida y segura.

Doloretas Bayer. El analgésico preferido de la mujer.

Doña Catalina González Jinovés (VIUDA DE CARNERO) falleció en Salamanca el día 26 de Noviembre de 1937 a los setenta y cuatro años de edad. HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA D. E. P. Su afilida hija, doña Carmen Carnero; hijo político, don Samuel Estefanía; hermana política, doña Margarita Coca; nietos, nietos políticos, bisnietos y demás familia, Suplican a sus numerosas amistades asistan al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos. Funeral: Hoy, sábado, día 27, a las once de la mañana. Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún. Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral. Casa mortuoria: Sánchez Ruano, número 16. El duelo se despide en la Iglesia y Puerta de San Bernardo, respectivamente. NO SE REPARTEN ESQUELAS. Agencia Funeraria: «La Inmaculada Concepción».-Teléfono 1976

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 695,0 Sombra, 10,8. Mínima, 00,0. Seco
8,2. Húmedo, 6,2. Viento SW.—Fuerza, 1. Cielo,
casi cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 3,0

El Adelanto
DIARIO DE LA MAÑANA

Sol: 7,14; pas. mer. 12,2; pon. 16,51
Luna: 2,42 a 13,55
L. nueva: el 2 Dbr.
Noviembre 28 Domingo
I de advento.—San-
tos Rufo, Sóstenes,
Papiniano, Mansue-
to, Valeriano, mrs.

“ESPAÑA RETORNA,”

Por M. DAVILA YAGÜE

Con este título, Letizia Repetto Baeza de Beltrán, culta escritora chilena, ha publicado una serie de impresiones y crónicas sobre la revolución española. Sugestivo y atrayente el título, es fiel reflejo del pensamiento que palpita a través de toda la obra. Letizia ha sabido reunir en dos palabras todo el significado de un Movimiento y de una Revolución. Por eso, sus impresiones, tomadas sobre la realidad viviente de cada día, resultan interesantes para todos; pero muy especialmente para los que no viven los momentos intensamente trágicos del nuevo amanecer español.

cita algunos de sus mejores pensamientos. No podían faltar impresiones de Salamanca—Roma la chica—y de sus personajes más destacados. No hay que olvidar que Repetto Baeza de Beltrán ha pasado gran parte del Movimiento en nuestra ciudad. Termina “España retorna” con unas líneas dedicadas a las mujeres de España y con unos breves comentarios a la obra social del Caudillo. Esto es lo que últimamente ha escrito la conocida escritora chilena, horrada en nuestra Patria con la medalla de la Intendencia Militar de San Sebastián “Damas al servicio de España”, por la labor prestada al Ejército en los talleres de Peñarol.

Julio Pérez Martín
MATRIZ Y PARTOS
Consulta: de DOCE a DOS
San Justo, 26 - Tel. 1303

THOREZ, EN BARCELONA

La ayuda de Francia y del Partido comunista a los rojos españoles

Paris.—La Agencia Havas ha enviado desde Barcelona a los periódicos, parisienses extensas informaciones sobre las declaraciones que ha hecho ante los representantes de la Prensa el jefe del partido comunista francés, señor Thorez, que actualmente se encuentra en la España roja, y en las cuales ha dado a conocer la actitud adoptada por su partido en la guerra civil de España.

Thorez recordó a los periodistas como el partido comunista francés se había colocado desde el comienzo del conflicto al lado de los marxistas españoles. A la política de no intervención la calificó de “tonta y absurda”, y dijo “a este respecto que semejante política no sólo había perjudicado grandemente a la España roja, sino también a Francia y a la causa de la paz. Por último, Thorez habló de las gestiones hechas por la Internacional comunista cerca de la Internacional socialista con el fin de llevar a cabo una acción común a favor de la España roja, y dijo que creía poder afirmar que sus camaradas de los países democráticos compartían también el deseo de que se levase a cabo esta acción.

Thorez terminó sus declaraciones con estas palabras: “Ya es hora de que se acabe con la palabrería y las frases huecas. Nosotros queremos actuar para poner fin al bloqueo de las costas levantinas de España y conseguir que se abra la frontera de los Pirineos.”

Comisión provincial de la recogida de chatarra de Salamanca
Esta Comisión ha establecido sus oficinas en la Jefatura Provincial de F. E. T. de las JONS calle del Generalísimo Franco, 56, teléfono 1857, teniendo establecido el Parque de acumulación de chatarra en la Calzada de Medina. Inmediato a los depósitos de la Campa.—LA COMISION.

Dr. Vicente López Jiménez
Profesor de la Facultad de Medicina
Cinecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
Plaza del Corrallo, 28
Consulta: a las 12. Teléf. 2016

EL SEROR
DON MIGUEL GONZALEZ RIVAS
FALLECIO EL DIA 26 DE NOVIEMBRE DE 1937
a los sesenta y cuatro años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.
Su desconsolada esposa, Hilaria González Remo; hijos: Francisco (inspector de Primera Enseñanza), Ramón (médico), asesores: Obdulio y Aivaró; hijos políticos: Antonia Jiménez (profesora de Nocera) y Concepción Astudillo, asesores: Abilio Castro; hermano, Alvaro González Rivas (maestro nacional), asistente; hermanos políticos: Bernardo Acosta; Jesús, Tomás, Vicente, Rosa y Francisca; nietos y demás familia.
Suplican a sus amistades una oración por el alma del finado y la asistencia al funeral y conducción del cadáver por lo que les vivirán agradecidos.
Funeral: Hoy a las once de la mañana.—Iglesia parroquial: Sancti-Spiritus.—Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.—Casa mortuoria: Obispo Jarrin, 14 (estanco de San Julián).—El duelo se despide en la iglesia y Puerta de San Bernardo.



S. M. la Reina Emperatriz de Italia inaugura en Montevideo el Instituto que lleva su nombre, destinado a la cura de la encefalitis



Hoy: Cuestación pública de AUXILIO SOCIAL en esta ciudad : Mañana, en toda la provincia. ¡Por la Patria, el Pan y la Justicia! ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

LA CULTURA BAJO EL III REICH

Se ha eliminado de toda influencia judía y las instituciones culturales tienen una vida de mayor prosperidad que antes.—Un sanatorio para 80.000 personas

Berlin.—Con asistencia del Fuehrer Canciller se celebró en la Opera de Berlín la sesión anual de la Cámara de Cultura del Reich y de la organización “La Fuerza por la Alegría”. El doctor Goebbels pronunció un discurso: “Hemos conseguido—dijo—eliminar de la vida cultural alemana a los judíos, entregando la dirección de la misma a personalidades netamente alemanas. En la época anterior al advenimiento del nacional-socialismo, en ninguna actividad de la vida pública alemana tuvo tanto dominio el judío como en las actividades culturales. Además de los judíos que habían emigrado ya de Alemania antes de la revolución nacional-socialista, desde 1933 han sido excluidos de las diversas instituciones culturales alemanas unos tres mil más. Hoy en día yo no escribo en la Prensa alemana ni un solo judío, y los periódicos son más numerosos y mejor editados que antes. En ningún teatro trabajan ya actores judíos.”

Se refirió a la producción cinematográfica alemana, haciendo análogas comparaciones. Habló después de la Exposición que hace poco se celebró en Munich, y dijo que aquel “arte degenerado” demuestra cómo el judío, que en aquel entonces controlaba toda la vida artística de Alemania, sólo es capaz de producir obras decadentes. “En nuestra última sesión determinamos que fuera eliminada toda crítica cultural, ya que el encargado de hacerla ha de ser el público, quien con su atención o indiferencia enjuicia a poetas, pintores, músicos y actores. Siguiendo nuestro lema de proporcionar una enseñanza sólida a aquel que tenga aptitudes para el arte, pedimos a nuestra juventud se dedique por entero al estudio.”

Por último, terminó el ministro recordando cómo hace un año fue creada una Caja de Pensiones para los artistas, y cuyo fondo deberá ser engrasado entregando los empresarios de teatros, cines, etc., cinco pennings por cada entrada vendida, medida que hasta ahora no había tomado ningún Gobierno del mundo, para proteger a los artistas en su vejez.

LA ORGANIZACION “LA FUERZA POR LA ALEGRÍA” ESTA CONSTRUYENDO UN SANATORIO PARA 80.000 PERSONAS
Berlin.—El doctor Ley, jefe de la organización de “La Fuerza por la Alegría”, pronunció un discurso en el que dió a conocer las múltiples tareas y los beneficios reportados por esta organización. “La más alta tarea que ha cumplido “La Fuerza por la Alegría”—declaró el doctor Ley—

Información municipal

Por la Comisaría de Investigación y Vigilancia, ha sido remitido a la Alcaldía un billete del Banco de España de veinticinco pesetas hallado en la vía pública y que queda a disposición del que acredite ser su legítimo dueño. Salamanca, a 26 de Noviembre de 1937.—II Año Triunfal. LABORATORIO BACTERIOLOGICO MUNICIPAL.—SALAMANCA

Análisis de agua
Tomada del grifo y sembrada inmediatamente, el día 15 de los corrientes, a las once de la mañana. Resultado
Calibacilos: No acusa en 60 c. c. Gérmenes patógenos: Ninguno. Estimación final: Agua buena bacteriológicamente considerada. Salamanca, 26 de Noviembre de 1937.—Firmado: E. Martín.—Rubricado.

¿Jaqueca? ¿Mal-estar? Use “Laxibero,”

ARRIENDO PASTOS
de la finca “La Granja de Valdeguarria”, con prados de regado, rastrojera y monte. Para informes, dirigirse a don Vicente Pintado, médico titular, Vadiño de la Guareña (Zamora). 8-7

JABONES DE ANDUJAR Y SEVILLA.—Empleamos por medios especiales la fabricación de jabones Sevilla y Andujar, para aquellos que deseen establecer fábrica. Francisco Serrano. Paseo de Canalejas, 12. Salamanca.

PRECIOS ECONOMICOS
Permanentes Garantizadas
PELUQUERIA ESPAÑOLA
Generalísimo Franco, 25
(Frente al Banco de España)

Compañía Nacional de los ferrocarriles del Oeste de España
Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagones completos) el día 26 de Noviembre, y de los cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 1.º de Febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 173 del Reglamento de policía de ferrocarriles: De la estación de Puerto de Santa María, para Gago, un vagón de sal; de Macarena, para E. Prieto, uno de arroz; de Ciudad Rodrigo, para Mesonero, uno de herrajes; de Benavente, para D. Fral-le, uno de alfalfa; de Ciudad Rodrigo, para E. García, uno de cisco; de Ponferrada, para José A. García, uno de carbón; de Boadilla, para Juan A. Martín, uno de salvados; de Macarena, para M. Madrugá, uno de aceites; de Alora, para Lázaro, uno de naranjas; de El Cerro, para Mirat, uno de piritas; de Calaña, para Herrera, uno de pieles.

ARADOS. “LOBATO” “YRUÑA”. “FLY”. “BRABANT”. Piezas de remolque, vertederas, rejas, maquina Agrícola, Grupos Moto-bombas. Calle de Zamora, número 50. Salamanca. Garardo Miñambres.

DOCTOR Miguel Becerro
Matriz y Partos
Espos y Mina, núm. 2 (entre-suelo)
Horas de consulta: De ONCE a DOS
Teléfono 1288

El partido de Vigo y el homenaje a Portugal

¿EL EQUIPO PORTUGUES?
Ayer se celebró el último partido de preparación del equipo portugués, que probablemente se constituirá así: Azevedo; Simoes y Gustavo; Amaro, Albino y Carlos Pereira; Mourao, Pireza, Espirito Santo, Pinga y Valadas.

De estos jugadores, el más antiguo en jugar contra España es Pereira, que ya participó en el partido jugado en Oporto el 30 de Noviembre de 1930. También participó en el siguiente partido, celebrado en Vigo el 2 de Abril de 1933, así como el ala izquierda Pinga-Valadas.

Este Pinga era considerado como un verdadero fenómeno. En el partido del 11 de Marzo de 1934, para la Copa del Mundo, verificado en Madrid, jugaron, de los actuales, sólo Mourao y Pinga. Al repetirse, el domingo siguiente, este partido en Lisboa, también participó Pereira.

Y en el último partido jugado contra Portugal, el 5 de Mayo de 1935, en Lisboa, jugaron, de los que saldrán el domingo en Balados, Gustavo, Albino, Pereira, Mourao y Pinga... si otra cosa no dispone el seleccionador portugués, Cándido de Oliveira.

EL PROGRAMA DE LOS ACTOS
Vigo.—Ha quedado perfilado ayer, en la Jefatura local de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el programa de los actos que se celebrarán en esta ciudad, en homenaje a Portugal, con motivo de la celebración del match internacional de Balados.

A dicha reunión asistieron también representantes de la Prensa, previamente invitados, enterándose de que Vigo vestirá los actos de este homenaje de modo grandioso. No podemos hacer público este programa mientras no sea aprobado. Sin embargo, diremos que el día del partido, de mañana, habrá una gran concentración en la Alameda de todas las Milicias y Secciones femeninas de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, a la que seguirá un desfile por el centro de la

ciudad, para ir a la plaza de Portugal a colocar flores en el monumento a Camoens.

También se ha recibido en esta ciudad un despacho de Salamanca, en el que se autoriza el desplazamiento a Vigo, con motivo del encuentro internacional de fútbol Portugal-España, a la Banda de música de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Valladolid, así como una centuria de la Legión portuguesa.

La Comisión de Falange encargada de ultimar los detalles del homenaje a Portugal ha cursado una invitación para que venga a Vigo una banda de música de Lisboa.

EL GRAN ENCUENTRO DEL DIA 5

Con interés cada vez más creciente sigue avanzando el tiempo en que ha de jugarse el encuentro de los internacionales. De la provincia piden propaganda, y hasta de la vecina ciudad de Zamora, Calero, que es alma del fútbol, solicita carteles, pues piensa venir con un nutrido grupo de aficionados.

También la entidad Frontón Tormes quiere asociarse al acontecimiento y organiza un programa extraordinario en honor de los futbolistas, sacando a la cancha lo mejor de sus cuadros.

Sólo necesitamos que el tiempo nos ayude a lucir el acontecimiento, pues, si el día está un poco alegre, se van a batir todos los “records” de taquilla, calidad y espectáculo; así se demostrará que en la España de Franco, “a Dios rogando”, etc., se emplea en la retaguardia; que les batimos en el campo y damos beneficios para que nuestros héroes no carezcan de lo más preciso y puedan seguir dando leña para el invierno a los marxistas, que buena falta les va a hacer.

JULIO

Nuestros soldados no miden las distancias ni los peligros; no midas tú las horas de tu trabajo y prolongalas en labor útil para ellos.

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Ganado de cerda
Con el fin de dar cumplimiento a un servicio ordenado por la Comisión de Industria, Comercio y Abastos de la Junta Técnica del Estado, todos los poseedores de ganado de cerda dentro del término municipal de Salamanca se servirán presentar, sin excusa ni pretexto alguno, en la Secretaría de esta Junta, en término de ocho días, a partir de la fecha de la publicación de este aviso en el “Boletín Oficial de la Provincia”, declaración jurada del número de cerdos que posean con destino al sacrificio, con exclusión de aquellos cuyo peso en vivo sea inferior a 110 kilogramos. Quedan conminados los obligados al cumplimiento de este servicio con la imposición de rigurosas sanciones, para el caso de no efectuarlo. Salamanca, 26 de Noviembre de 1937, II Año Triunfal.—El alcalde, Francisco del Valle.

SOLICITASE oficiales y aprendices de mecánico dentista, para instalar Salamanca gran laboratorio de Protésis dental. Dirigir ofertas a Crespo, Libreros, 30, Salamanca.

Notas de sociedad

FALLECIMIENTO
Ayer, día 26, falleció, a los sesenta y cuatro años de edad, el señor don Miguel González Rivas, que gozaba de generales simpatías, por su trato afectuoso y cordial y su acrisolada honradez. Descansen en paz y reciban el testimonio de nuestra profunda condolencia, su desconsolada esposa, doña Hilaria González Remo; hijos: don Francisco, don Ramón, doña Obdulio y don Alvar; hijos políticos: doña Antonia Jiménez, doña Concepción Astudillo y don Abilio Castro; hermano, don Alvaro; hermanos políticos: don Bernardo Acosta, don Jesús, don Tomás, don Vicente, doña Rosa y doña Francisca; nietos y demás familia.

ANIVERSARIO
Mañana, día 28 de Noviembre, se cumple el primer aniversario del fallecimiento en esta ciudad de la señorita Rosa Pérez Sánchez, alumna del segundo curso de Bachillerato (C. E. P.). Al dar cuenta en estas columnas del citado aniversario, reiteramos nuestro sentido pésame a sus afligidos padres, don Ramón Pérez Moreno (segundo jefe del Centro de Telégrafos de esta capital) y doña Agustina Sánchez Pérez; hermanos: Isidro, Elisa, Eliso, Josefa y Bernardino; abuela, doña Isidra Moreno Blanco; tíos, primos y demás familia de la fallecida, con quien desde hace mucho tiempo tenemos relaciones de una sincera amistad.

LA MODA
Tejidos
En los trajes de sport, abrigos o trajes sastra, se vuelve al empleo de un tejido que ya nos tiene bien probada su excelencia, pero bastante abandonada, durante las pasadas temporadas: el Tweed. Vuelve a aparecer con un aspecto nuevo y mucho menos monótono que el que nos era conocido, ya que la moda del color fuerte traída esta primavera última, le depura una segunda juventud. Ya no veremos tweeds exclusivamente beige, marrones o grises, sino que los habrá verdes, azules o color granate.

FRONTON TORMES

CALLE DEL SOL Y PLAZA DE SAN BOAL
Teléfono 1362 Salamanca
LA MEJOR SALA DE ESPECTACULOS DE LA ESPAÑA NACIONAL, DOTADA DE UNA MAGNIFICA CALEFACCION CENTRAL, A TEMPERATURA CONSTANTE DE 18 GRADOS

Todos los días grandes partidos y quinielas de pelota vasca

TARDE: A las seis. NOCHE: A las diez treinta
Resultado de las Quinielas jugadas el viernes, 26 de Noviembre
TARDE NOCHE
1.º — 4-5 a 103 pesetas 1.º — 6-2 a 63 pesetas
2.º — 2-4 a 46 » 2.º — 3-2 a 61 »
3.º — 6-5 a 48 » 3.º — 2-4 a 62 »
4.º — 6-1 a 35 »

Pago y venta de boletos
Desde las nueve de la mañana, en el kiosco de periódicos de la Plaza Mayor, 9 (Arco del Toro), y desde las cinco de la tarde, en el local del Frontón
Publicidad R. E. I.